
 
Τρίτη 25 Φεβρουαρίου 2014 

Αρ. πρωτ. 109 

Προς : Τον Πρόεδρο και το Δ.Σ. της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας 

Κοινοποίηση: Εκπαιδευτικοί της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ - ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 

Αξιότιμε Πρόεδρε και αξιότιμα μέλη του  Διοικητικού Συμβουλίου της Φ.Ε., 

Οι μονομερείς αποφάσεις που έχουν παρθεί μέχρι σήμερα από εσάς, τη διοίκηση της Φ.Ε. 

και αφορούν σε θεσμικά, λειτουργικά και οικονομικά θέματα, έχουν αιφνιδιάσει όλους τους 

συναδέλφους, οι οποίοι δεν είχαν ενημερωθεί για καμία από αυτές και οι οποίες μάλιστα έχουν 

επηρεάσει  αρνητικά τόσο την εργασιακή όσο και την οικονομική και οικογενειακή τους 

κατάσταση. 

Από τον Ιούλιο του 2010 έχετε προβεί επανειλημμένως σε μείωσεις του συμβατικού μας 

μισθού. Το εκπαιδευτικό επίδομα της Φ.Ε., τα Δώρα Πάσχα και Χριστουγέννων, το Επίδομα 

Θερινής Αδείας και η φερόμενη ως «οικειοθελής παροχή» αποτελούν τμήματα των συμβατικών 

αποδοχών μας, τα οποία δεν μπορούσατε μονομερώς να περικόψετε.  

Σας επισημαίνουμε επιπλέον τη νέα μονομερή βλαπτική μεταβολή επί του βασικού 

μισθού που επιχειρείται από εσάς. Μας ανακοινώθηκε δια στόματος του Οικονομικού σας 

Διευθυντή κ. Β. Χρυσανθακόπουλου, ότι η Φ.Ε. δεν θα καταβάλει τα αναδρομικά ποσά που το 

Υ.ΠΑΙ.Θ. μέσω των Διευθύνσεων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης έδωσε  εντολή να λάβουν οι 

εκπαιδευτικοί της, λόγω χορήγησης επόμενου  Μ.Κ. σε αυτούς, μέχρι τις 31 Οκτωβρίου 2013. Το 

επιχείρημα γι΄ αυτήν τη μη σύννομη ενέργειά είναι ότι συμψηφίζονται τα αναδρομικά αυτά 

ποσά, από τα νέα Μ.Κ., με την δήθεν οικειοθελή παροχή (διαφορά μισθού ιδιωτικού με 

αντίστοιχο δημόσιο εκπαιδευτικό) που δινόταν μέχρι τότε. Όμως ακόμα και το ίδιο το κράτος, διά 

νόμου, προστατεύει τον μισθό των εργαζομένων από κατασχέσεις και συμψηφισμούς. 



Ως εκ τούτου, σας ζητούμε να ανακαλέσετε τις αυθαιρέτως ληφθείσες αποφάσεις σας για 

την περικοπή των αποδοχών μας. 

Σας καλούμε να εφαρμόσετε στο εξής πιστά την εκπαιδευτική νομοθεσία και να απέχετε 

από κάθε παράνομη και καταχρηστική ενέργεια, ούτως ώστε να διασφαλίζεται καλό εργασιακό 

κλίμα στο σχολείο, προς όφελος της εκπαιδευτικής διαδικασίας και των μαθητών μας.  

Επίσης όσον αφορά στα εκπαιδευτικά θέματα για εμάς παραμένει επιτακτική η ανάγκη να 

γίνει αντιληπτό από εσάς ότι αποφάσεις που αφορούν στους εκπαιδευτικούς θα πρέπει να 

λαμβάνονται, πόσο μάλλον να υλοποιούνται, αφού ακουστεί, αν όχι εισακουστεί η άποψη των 

εκπαιδευτικών προκειμένου να αξιοποιείται η  πολύτιμη εκπαιδευτική και παιδαγωγική εμπειρία 

τους.  

Επιβάλλεται πλέον :  

1.  να εξαιρεθούν εντελώς  οι  αποδοχές των εκπαιδευτικών της Φ.Ε. και 

γενικότερα των εργαζομένων της  από οποιεσδήποτε οικονομικές 

περικοπές «χρειαστεί» να γίνουν  στο μέλλον,  

2 .  να αναζητηθούν  για τις διάφορες δραστηριότητες και υποχρεώσεις 

της Φ.Ε. ,  εκτός των εκπαιδευτικών τοιούτων ,  άλλοι τρόποι  βιώσιμης 

λύσης τους ,  

3 .   να υπάρξει συμφωνία της Φ.Ε. με τους εκπαιδευτικούς της για το 

πώς θα αποδοθούν ξανά σε αυτούς τα χρήματα που τους 

περικόπηκαν .  

  Αξιότιμοι κύριοι,  

Είμαστε πάντα διαθέσιμοι για ουσιαστικό διάλογο με τη Φ.Ε.,  βάσει 

συγκεκριμένων γραπτών στοιχείων  που έχουμε ζητήσει , αλλά και με 

συγκεκριμένες προτάσεις περιστολής εξόδων και δαπανών, αντί για  περικοπές 

αποδοχών και εκφοβισμούς για ενδεχόμενες απολύσεις εργαζομένων.  

Για το Δ.Σ. 

 


